


難しい言葉が多く、傍聴していても解り難いとこ
ろがある。誰が聞いても分かる言葉でしてもらい
たい。《男性・３０代Ａ》

三重県議会では、県民に分かりやすく、県民が参
加しやすい開かれた議会運営をめざしており、本会
議で用いられる議会運営の用語解説をホームペー
ジに掲載したり、各戸に配付している「みえ県議会だ
より」では、本会議で行われた質問と答弁の紹介とと
もに、使用された分かりにくい言葉について、用語解
説を入れるなどしています。
今後とも県民の皆さんに分かりやすい情報提供を
行っていきます。

議員の議席を、会派毎に集団とし、議席表に区
画線を入れてほしい。《男性・７０代以上Ａ》

１１月２５日の本会議から、会派の区画線を入れた
議席図を傍聴者に配布しています。

【県議会に対して】

意見・要望 対応

ホームページでの生中継は映像が悪い（途中で
消えてしまう）。これでは役に立たない。工夫が出
来ないか。《男性・６０代Ａ》

三重県議会では、県民の皆さまに議会を身近に感
じていただけるよう、インターネットで本会議、常任・
特別委員会、議長定例記者会見等の生中継、録画
配信を行っているところです。
インターネットでの生中継については、ご覧になる
方のパソコンの環境や接続回線の状況により、映像
や音声が途切れるなどの不具合が生じる場合があ
りますので、ご理解をお願いします。

本日の出席説明員の名簿を傍聴者にも配布し
てほしい。《女性・４０代Ａ》

本会議場配席表の執行部席の表記については、
役職名に氏名を加えると文字が小さくなり見にくくな
るため、役職名のみの表記としておりますので、ご理
解をお願いします。
なお、名簿については閲覧用資料として傍聴ロ
ビーに置いてありますので、そちらをご覧いただくよ
うお願いします。

ネクタイの着用は自由にしてはどうか。
《女性・４０代Ｂ》

  平成１７年の代表者会議において議場内での背広
（スーツ）の着用を決定しておりますので、ネクタイの
着用に御理解をいただきたいと存じます。

採択日は三重テレビで放送してほしい。
《女性・４０代Ｂ》

現在、代表質問、一般質問、予算決算常任委員会
総括質疑の模様を三重テレビ放送で実況中継して
いるところです。
採決については、時間枠が不定期であること、予
算的な制約があることなどから、テレビでの実況中
継を行っておりませんが、採決も含めた本会議の模
様はインターネットで生中継と録画配信を行っており
ますので、ご理解をお願いします。



１．議会日程

９．その他

３．各委員会の審議内容 52

７．議員の活動状況

2

２．本会議の審議内容 60

４．請願 12.4%

８．各種情報公開の状況

４．関心がない

20

1.7%

12.4%15

無回答 5 4.1%

16.5%

11 9.1%

55 45.5%

５．意見書や決議

６．会派

無回答

３．あまり関心がない

問2 県議会の活動に関する情報で、あなたが知りたいと思うの
は どのような情報ですか。

回答数 回答率

11.6%14

0.8%1

15

47.1%

38.8%

15.7%

2 1.7%

49.6%

43.0%

19

５．概要

１．関心がある

２．少し関心がある

57

47

問１ 県議会の活動に関心がありますか。 回答数 回答率

活動が見えない。各地方紙の扱いが小さく、目
につかない。《男性・４０代Ｂ》

三重県議会では、県民の皆さまに議会を身近に感
じていただけるよう、代表質問、一般質問、予算決算
常任委員会総括質疑の模様を三重テレビ放送で実
況中継するとともに、インターネットで本会議、常任・
特別委員会、議長定例記者会見等の生中継、録画
配信を行っています。
また、各戸に配付している「みえ県議会だより」と新
聞広報でも、定例会での議論・審議内容や、議会改
革の取り組み状況などを紹介しています。
今後とも、議会活動がマスコミに取り上げていただ
けるよう、タイムリーな資料提供などに努めるととも
に、県民のみなさんにわかりやすい情報提供を行っ
ていきます。

【本会議場について】

意見・要望 対応

国旗と県旗、旗の先をテグスで引っ張ると開い
た状態になると思います。《男性・７０代Ａ》

この件に関してはさまざまなご意見があり、過去に
検討を行った結果、現状の掲揚方法となっておりま
すのでご理解をお願いします。



13 10.7%

無回答 1

33.9%

38.8%

４・読んだことがない 13 10.7%

４．役に立たない 0 0.0%

回答率問6 「みえ県議会だより」は、どの程度役に立つと思いますか。 回答数

問4 平成17年第3回定例会から本会議や常任・特別委員会の
全審議状況を県議会のホームページで、生中継を開始しまし
た。ご覧になりたいと思われますか。

回答数

６．各種マスコミの報道

0.8%

無回答 4 3.3%

４．見たことがない 25 20.7%

５．中継されていることを知らない 3 2.5%

２．ときどき見る 29 24.0%

３．見たことがある 42 34.7%

問7 三重テレビ放送の県議会中継（本会議の生中継）をご覧に
なったことがありますか。

回答数 回答率

１．よく見る 18 14.9%

無回答 7 5.8%

１．役に立つ 30 24.8%

２．少しは役に立つ 71 58.7%

３．あまり役に立たない

15.7%

5 4.1%

問5 県議会の広報紙「みえ県議会だより」をお読みになったこと
はありますか。

回答数 回答率

２．見たいと思うがホームページが見られる環境にない

３．あまり読んだことがない 19

１．毎回読む 41

２．ときどき読む 47

無回答

28.1%

３．見たいと思わない 25 20.7%

34

回答率

１．見たいと思う（見た） 57 47.1%

28 23.1%

無回答 5 4.1%

４．市町役場に掲示のポスター 2 1.7%

５．県議会提供のテレビ番組<三重テレビ> 31 25.6%

２．県議会ホームページ 32 26.4%

３．新聞広報 26 21.5%

問3 県議会の活動についてどこから情報を得ていますか。 回答数 回答率

１．広報紙「みえ県議会だより」 77 63.6%



62 51.2%

11

24.0%

問9 平成20年9月13日発行の伊勢新聞・産経新聞・読売新聞、9
月14日発行の朝日新聞・中日新聞・毎日新聞に掲載した県議会
提供の広報紙面（広報みえ）をご覧になりましたか。

回答数 回答率

１．読んだ 39

２．新聞を購読しているが読んでいない 33 27.3%

１．広報紙「みえ県議会だより」の充実

無回答 7 5.8%

３．発行されたことを知らない 42 34.7%

無回答

31

無回答 7 5.8%

６．その他 1 0.8%

29.8%

２．県議会提供のテレビ番組の充実

29

6.6%

問11 今後充実を図るべき県議会の情報提供は、どのような方
法が良いとお考えですか。

回答数 回答率

５．各種マスコミの報道 29 24.0%

４．インターネットの利用 36

３．県議会提供の新聞広報の充実

25.6%

無回答 8

9.1%

１．見たことがある 59 48.8%

２．見たことがない 42 34.7%

３．放映されていることを知らない 18 14.9%

３．発行されたことを知らない 78 64.5%

回答数 回答率

１．読んだ 24 19.8%

２．伊勢新聞を購読しているが読んでいない

2 1.7%

問10 伊勢新聞（平成20年8月4日 別冊 全4面）で、「みえ県議会
新聞 夏号」を発行しましたが、ご覧になりましたか。

問8 三重テレビ放送の「議会ハイライト」（委員会の活動状況
等）をご覧になったことがありますか。

回答数 回答率

32.2%


